
ЗАЯВА  
про визначення  обсягу стратегічної екологічної оцінки проєкту  

Плану заходів на 2025-2027 роки з  реалізації Стратегії сталого розвитку 
Чернігівської області на період до 2027 року 

 
1. ЗАМОВНИК - Департамент економічного розвитку Чернігівської 

обласної державної адміністрації (вул. Шевченка, 7, м. Чернігів, 14000).  
2. НАЗВА ДОКУМЕНТА ДЕРЖАВНОГО ПЛАНУВАННЯ: 
Проєкт Плану заходів на 2025-2027 роки з  реалізації Стратегії сталого 

розвитку Чернігівської області на період до 2027 року  
3.  ОСНОВНІ ЦІЛІ ДОКУМЕНТА ДЕРЖАВНОГО ПЛАНУВАННЯ, 

ЙОГО ЗВ’ЯЗОК З ІНШИМИ ДОКУМЕНТАМИ ДЕРЖАВНОГО 
ПЛАНУВАННЯ. 

Проєкт Плану заходів на 2025-2027 роки з  реалізації Стратегії сталого 
розвитку Чернігівської області на період до 2027 року (далі – План заходів) є 

документом державного планування регіонального рівня, який визначає на 
середньостроковий період (3 роки) конкретні дії, проєкти та заходи, що 

можуть бути здійснені для досягнення стратегічних та оперативних цілей, 
викладених у оновленій Стратегії сталого розвитку Чернігівської області на 

період до 2027 року (далі – Стратегія). План заходів включає інформацію про 
термін здійснення заходів, відповідальних виконавців, індикатори 
результативності, за якими здійснюватиметься моніторинг і оцінка стану їх 

виконання. 
Проєкт Плану заходів розроблений відповідно до Закону України «Про 

засади державної регіональної політики», «Про місцеві державні 
адміністрації», «Про стратегічну екологічну оцінку», постанов Кабінету 

Міністрів України від 04.08.2023 № 816 «Деякі питання розроблення 
регіональних стратегій розвитку і планів заходів з їх реалізації та проведення 

моніторингу реалізації зазначених стратегій і планів заходів», від 15.03.2024 
№ 305 «Деякі питання проведення моніторингу та оцінювання державної 

регіональної політики». 
При підготовці проєкту Плану заходів враховані завдання інших 

документів державного планування, а саме: Цілей сталого розвитку України 
до 2030 року (Указ Президента України від 30.09.2019 № 722), Державної 

стратегії регіонального розвитку на 2021-2027 роки (затверджена постановою 
Кабінету Міністрів України від 05.08.2020  № 695 (зі змінами від 13.08.2024 
№940)), Бюджетної декларації на 2025-2027 роки (затверджена постановою 

Кабінету Міністрів України від 28.06.2024 №751).  
Крім того, розробка Плану заходів Стратегії здійснюватиметься з 

дотриманням вимог та засад низки документів державного рівня, які 
регулюють та/або визначають вектори розвитку складових довкілля. Серед 

них: закони України «Про Основні засади (стратегію) державної екологічної 
політики України на період до 2030 року», «Про охорону навколишнього 

природного середовища», «Про оцінку впливу на довкілля», «Про екологічну 
мережу України», «Про природно-заповідний фонд України», «Про 

управління відходами», «Про охорону атмосферного повітря»,  Стратегія 
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екологічної безпеки та адаптації до зміни клімату до 2030 року,  Стратегія 
формування та реалізації державної політики у сфері зміни клімату на період  

до 2035 року і операційний план заходів з її реалізації у  2024-2026 роках, 
Водна стратегія України на період до 2050 року, Енергетична стратегія 

України до 2050 року, Державна стратегія управління лісами України на 
період до 2035 року, План заходів з реалізації Дорожньої карти реформування 

управління публічними інвестиціями на 2024-2028 роки, Методичні 
рекомендації із здійснення стратегічної екологічної оцінки документів 
державного  планування. При підготовці звіту про СЕО буть враховані 

методичні рекомендації із здійснення стратегічної екологічної оцінки 
документів державного планування, щодо врахування кліматичного 

компонента в документах державного планування та під час здійснення 
стратегічної екологічної оцінки та оцінки впливу на довкілля , постанова 

Кабінету Міністрів України від 16.12.2020 № 1272 «Про Порядок здійснення 
моніторингу наслідків виконання документа державного планування для 

довкілля, у тому числі для здоров’я населення».  
 

3. ЯКОЮ МІРОЮ ДОКУМЕНТ ДЕРЖАВНОГО ПЛАНУВАННЯ 
ВИЗНАЧАЄ УМОВИ ДЛЯ РЕАЛІЗАЦІЇ ВИДІВ ДІЯЛЬНОСТІ АБО 

ОБ’ЄКТІВ, ЩОДО ЯКИХ ЗАКОНОДАВСТВОМ ПЕРЕДБАЧЕНО 
ЗДІЙСНЕННЯ ПРОЦЕДУРИ ОЦІНКИ ВПЛИВУ НА ДОВКІЛЛЯ (У 
ТОМУ ЧИСЛІ ЩОДО ВИЗНАЧЕННЯ МІСЦЕЗНАХОДЖЕННЯ, 

РОЗМІРУ, ПОТУЖНОСТІ АБО РОЗМІЩЕННЯ РЕСУРСІВ). 
Проєкт Плану заходів визначає концептуальні завдання перспективного 

розвитку Чернігівської області на період до 2027 року  та не містить 
конкретних рішень про провадження господарської діяльності, яка може мати 

значний вплив на довкілля, у тому числі щодо надання документів дозвільного 
характеру на провадження такої діяльності. Методологія розроблення та 

реалізації Плану заходів передбачає розроблення за кожною операційною 
ціллю проєктів, серед яких можуть бути такі, які відповідно до Закону України 

“Про оцінку впливу на довкілля” підлягатимуть оцінці впливу на довкілля до 
прийняття рішення про провадження планованої діяльності. Для таких 

проєктів має виконуватися процедура оцінки впливу на довкілля. 
 

4. ІНФОРМАЦІЯ ПРО ЙМОВІРНІ НАСЛІДКИ: А) ДЛЯ ДОВКІЛЛЯ, 
У ТОМУ ЧИСЛІ ДЛЯ ЗДОРОВ’Я НАСЕЛЕННЯ; Б) ДЛЯ ТЕРИТОРІЙ З 
ПРИРОДООХОРОННИМ СТАТУСОМ; В) ТРАНСКОРДОННІ 

НАСЛІДКИ ДЛЯ ДОВКІЛЛЯ, У ТОМУ ЧИСЛІ ДЛЯ ЗДОРОВ’Я 
НАСЕЛЕННЯ. 

Проект Плану заходів передбачає низку завдань та заходів, від досягнення 
яких очікується позитивний вплив на стан довкілля та здоров’я людей.  

В ході здійснення стратегічної екологічної оцінки буде оцінено ймовірні 
наслідки реалізації Плану заходів для таких компонентів: 

а)  довкілля, у тому числі для здоров’я населення (клімат і мікроклімат; 
ґрунти і земельні ресурси; атмосферне повітря; водні ресурси; відходи; 
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біорізноманіття; наслідки для здоров’я населення; соціальне та техногенне 
середовище); 

б) територій із природоохоронним статусом - буде оцінено ймовірні 
наслідки для цих територій, об’єктів Смарагдовової мережі; 

в) транскордонні наслідки для довкілля, у тому числі для здоров’я 
населення - не очікуються. 

 
5. ВИПРАВДАНІ АЛЬТЕРНАТИВИ, ЯКІ НЕОБХІДНО 

РОЗГЛЯНУТИ, У ТОМУ ЧИСЛІ ЯКЩО ДОКУМЕНТ ДЕРЖАВНОГО 

ПЛАНУВАННЯ НЕ БУДЕ ЗАТВЕРДЖЕНО. 
У процесі здійснення стратегічної екологічної оцінки буде розглянуто 

наступні альтернативи: 
- альтернатива 1 «Нульовий сценарій» – опис, прогнозування та оцінка 

ситуації у випадку незатвердження проєкту Плану заходів. Більшість 
передбачених проєктом заходів за кожним з напрямів не будуть 

впроваджуватись, внаслідок чого регіон не буде розвиватись  та з  високою 
ймовірністю погіршить існуючу екологічну ситуацію та зумовить 

продовження поточних (часто несприятливих) екологічних тенденцій; 
- альтернатива 2 «Песимістичний (інерційний)» - прийняття проекту 

Плану Заходів без врахування заходів екологічного спрямування та 
результатів проведення стратегічної екологічної оцінки. Область рухається по 
інерції, зовнішні та внутрішні фактори впливу залишаються незмінними, 

активні військові дії продовжуються, прискорюється скорочення чисельності 
населення, екологічна ситуація не покращується; 

- альтернатива 3 «Максимально сприятливий сценарій» – це прийняття 
варіанту Плану заходів, де передбачається реалізація низки заходів із 

використанням інноваційних технологій на засадах сталого розвитку, 
врахуванням пропозицій та зауважень щодо покращення стану довкілля, в 

тому числі здоров’я населення, які надійдуть за результатами громадського 
обговорення та консультацій з органами виконавчої влади до  проєкту Плану 

заходів та Звіту про стратегічну екологічну оцінку. Область активно 
використовує можливості в умовах швидкого  суспільно-економічного 

розвитку країни, демонструє позитивну динаміку. 
 

6. ДОСЛІДЖЕННЯ, ЯКІ НЕОБХІДНО ПРОВЕСТИ, МЕТОДИ І 
КРИТЕРІЇ, ЩО ВИКОРИСТОВУВАТИМУТЬСЯ ПІД ЧАС 
СТРАТЕГІЧНОЇ ЕКОЛОГІЧНОЇ ОЦІНКИ. 

Під час проведення стратегічної екологічної оцінки будуть застосовані 
такі аналітичні методи: 

- колективні експертні оцінки; 
- аналіз тенденцій; 

- цільовий аналіз та інші. 
Також будуть використані такі форми участі громадськості, як 

інформування, консультування, обговорення та інші.  
Для підготовки звіту передбачається використовувати наступну 

інформацію (за її наявності): 
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- Доповідь про стан навколишнього природного середовища в області; 
- Екологічний паспорт області; 

- статистичну інформацію щодо стану довкілля та здоров’я населення; 
- дані моніторингу існуючого стану довкілля (кліматичні, метеорологічні, 

гідрологічні спостереження, дані про фонове забруднення та ін.);  
- інформацію, яка міститься в інших законодавчих актах і має відношення 

до проєкту змін Плану заходів; 
- іншу доступну інформацію. 
 

7. ЗАХОДИ, ЯКІ ПЕРЕДБАЧАЄТЬСЯ РОЗГЛЯНУТИ ДЛЯ 
ЗАПОБІГАННЯ, ЗМЕНШЕННЯ ТА ПОМ’ЯКШЕННЯ НЕГАТИВНИХ 

НАСЛІДКІВ ВИКОНАННЯ ДОКУМЕНТА ДЕРЖАВНОГО 
ПЛАНУВАННЯ. 

Заходи із запобігання, зменшення та пом’якшення негативних наслідків 
для довкілля, визначаються відповідно до вимог Закону України «Про охорону 

навколишнього природного середовища», яким встановлено, що використання 
природних ресурсів громадянами, підприємствами, установами та 

організаціями повинно бути з додержанням обов’язкових екологічних вимог, 
в тому числі: раціонального й економного використання на основі широкого 

застосування новітніх технологій; здійснення заходів щодо запобігання 
псуванню, забрудненню, виснаженню природних ресурсів, негативному 
впливу на стан навколишнього природного середовища; здійснення заходів 

щодо відтворення відновлюваних природних ресурсів; застосування 
біологічних, хімічних і інших методів поліпшення якості природних ресурсів, 

які забезпечують охорону навколишнього природного середовища й безпеку 
здоров’я населення; збереження територій і об’єктів природно-заповідного 

фонду, а також інших територій, що підлягають особливій охороні. Також 
будуть враховані заходи щодо збереження особливо цінних та унікальних 

природних комплексів і забезпечення екологічної безпеки, які передбачені 
законодавством у сфері охорони довкілля. 

Заходи, спрямовані на запобігання, зменшення та пом’якшення 
негативних наслідків для здоров’я населення, визначатимуться відповідно до 

вимог Закону України  «Про систему громадського здоров’я». 
У результаті здійснення стратегічної екологічної оцінки проєкту Плану 

заходів будуть сформовані заходи і рекомендації щодо запобігання, 
зменшення та пом’якшення негативних наслідків на довкілля, у тому числі 
здоров’я населення, які можуть виникнути під час реалізації Стратегії та 

адаптації до зміни клімату. 
 

8. ПРОПОЗИЦІЇ ЩОДО СТРУКТУРИ ТА ЗМІСТУ ЗВІТУ ПРО 
СТРАТЕГІЧНУ ЕКОЛОГІЧНУ ОЦІНКУ. 

 
Зміст Звіту про стратегічну екологічну оцінку складається у відповідності 

до вимог статті 11 Закону України «Про стратегічну екологічну оцінку» .  
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9. ОРГАН, ДО ЯКОГО ПОДАЮТЬСЯ ЗАУВАЖЕННЯ ТА 

ПРОПОЗИЦІЇ ТА СТРОКИ ЇХ ПОДАННЯ. 
Зауваження та пропозиції до Заяви про визначення обсягу стратегічної 

екологічної оцінки проєкту Плану заходів на 2025-2027 роки з  реалізації 
Стратегії сталого розвитку Чернігівської області на період до 2027 року 

надаються до Департаменту економічного розвитку Чернігівської обласної 
державної адміністрації (вул. Шевченка, 7, м. Чернігів, 14000), електронна 
пошта: der_post@cg.gov.ua, тел./факс приймальня - (0462) 67-57-39, сайт: 

www.economy.cg.gov.ua. 
Відповідальна особа: заступник начальника управління регіонального 

розвитку – начальник відділу стратегічного планування, прогнозування та 
моніторингу регіонального розвитку Департаменту економічного розвитку 

Чернігівської обласної державної адміністрації – Волчек Ірина Василівна 
(контактні дані: електронна пошта: der_analiz@cg.gov.ua, телефон (0462) 67-

57-39). 
Строк подання зауважень і пропозицій становить 10 днів з дати 

оприлюднення на веб-сайті Чернігівської обласної державної адміністрації  та 
внесення до Єдиного реєстру стратегічної екологічної оцінки Заяви про 

визначення обсягу СЕО (з 09.05.2025 до 18.05.20254 включно). Пропозиції та 
зауваження, подані після встановленого терміну, не розглядаються.  

 

10. ПОВІДОМЛЕННЯ ПРО ОПРИЛЮДНЕННЯ ЗАЯВИ ПРО 
ВИЗНАЧЕННЯ ОБСЯГУ СЕО: 

Оголошення про оприлюднення заяви про визначення обсягу стратегічної 
екологічної оцінки проекту Плану заходів та Заяву оприлюднено на 

офіційному сайті Чернігівської обласної державної адміністрації. 
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